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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
Comissão de Constituição e Justiça 

ATA DA 17a REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 

JUSTIÇA, DA 1a SESSÃO LEGISLATIVA DA 8a LEGISLATURA, REALIZADA 
EM 20 DE AGOSTO DE 2019. 

Aos vinte dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, às dez horas e trinta e 

dois minutos, na Sala de Reunião das Comissões da Câmara Legislativa do Distrito 

Federal, o Presidente da Comissão, Deputado Reginaldo Sardinha, abriu a Décima 

Sétima Reunião Ordinária da Comissão. Presentes os Deputados Martins Machado, 

Daniel Donizet, Roosevelt Vilela, e Professor Reginaldo Veras. O Presidente da 

Comissão leu a resposta à Consulta solicitada pelo Deputado Professor Reginaldo 

Veras sobre as proposições que revogam outras leis. O Presidente informa que os 

itens 3 e 17 foram retirados de pauta a pedido dos autores das proposições e o 

Deputado Roosevelt Vilela pede vistas ao item 15. É solicitado pelo relator 

Deputado Roosevelt Vilela a inclusão do PL 321/2019 como extra pauta. A Ata da 

16a Reunião Ordinária realizada em 14 de agosto de 2019 foi dada por lida e 

aprovada por cinco votos favoráveis. O Deputado Professor Reginaldo Veras 

discorre sobre o tema do item a seguir. Item 01 - PL 1264/2016, de autoria do 

Deputado Delmasso, que "Dispõe sobre a inclusão de cláusula nos contratos de 

adesão aos serviços de telefonia fixa, de telefonia móvel e de banda larga móvel e 

dá outras providências", de relatoria do Deputado Martins Machado. Parecer: Pela 

Admissibilidade. Resultado: Aprovado o parecer pela Admissibilidade com 

04 votos favoráveis e 01 contrário. Item 02 - PL 1429/2017, de autoria do 

Deputado Delmasso, que "Dispõe sobre a obrigatoriedade de fixação da 

expressão 'DESRESPEITAR, NEGLIGENCIAR OU PREJUDICAR IDOSO É CRIME', 

nos veículos do sistema público do transporte coletivo, hospitais e clínicas, 

repartições públicas e instituições financeiras, e dá outras providências", de 

relatoria do Deputado Martins Machado. Parecer: Pela Admissibilidade. 

Resultado: Aprovado o parecer pela Admissibilidade com 05 votos 
favoráveis. Os Deputados Daniel Donizet, Roosevelt Vilela, Martins Machado e 

Professor Reginaldo Veras discutem sobre a temática do item a seguir e conclui-se 

que cabe revisão do projeto, portanto, o Deputado Roosevelt Vilela pede vistas ao 

item 04 da pauta. Item 05 — PL 483/2015, de autoria da Deputada Luzia de 

Paula, que "Declara de Utilidade Pública o Instituto Brasileiro de Direito e 

Cidadania (IBDC)", de relatoria do Deputado Daniel Donizet. Parecer: Pela 

Inadmissibilidade. Resultado: Aprovado o parecer pela Inadmissibilidade 

com 05 votos favoráveis. Item 06 — PL 83/2019, de autoria do Deputado 

Leandro Grass, que "Institui o Selo 'Mulher Livre' para as empresas que 

contratem no mínimo 5% das vagas para mulheres em situação de violência 

doméstica ou em situação de vulnerabilidade social", de relatoria do Deputado 

Daniel Donizet. Parecer: Pela Admissibilidade na forma do Substitutivo da CEOF e 

acatada a Subemenda da CCJ. Resultado: Aprovado parecer pela 
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Admissibilidade na forma do Substitutivo da CEOF e acatada a 

Subemenda da CCJ com 05 votos favoráveis. Item 07 — PL 313/2019, de 
autoria do Deputado Agaciel Maia, que "Estabelece a política distrital de 

fomento ao futebol feminino no âmbito do Distrito Federal", relatoria do Deputado 

Daniel Donizet. Parecer: Pela Inadmissibilidade. Resultado: Aprovado parecer 
pela Inadmissibilidade com 05 votos favoráveis. O Deputado Professor 

Reginaldo Veras discorre sobre a temática do assunto do item a seguir. Item 08 
— PL 395/2019, de autoria do Deputado Iolando Almeida, que "Altera o art. 

1° da Lei n0  5.714, de 22 de setembro de 2016, que 'Institui e inclui no calendário 

oficial de eventos do Distrito Federal a Semana Distrital de Conscientização e 

Promoção da Educação Inclusiva aos Alunos com Necessidades Educacionais 

Especiais", relatoria do Deputado Daniel Donizet. Parecer: Pela Admissibilidade. 

Resultado: Aprovado o parecer pela Admissibilidade com 05 votos 
favoráveis. Item Extra Pauta — PL 321/2019, de autoria do Deputado 
Reginaldo Sardinha que "Inclui no Calendário Oficial de eventos do Distrito 

Federal o Dia do Esperanto", de relatoria do Deputado Roosevelt Vilela. Parecer: 

Pela Admissibilidade. Resultado: Aprovado o parecer pela Admissibilidade 
com 05 votos favoráveis. Item 09 - PL 1239/2016, de autoria do 

Deputado Joe Valle que "Dispõe sobre a utilização de material reciclável nas 

decorações promovidas pelo Poder Público nas datas comemorativas, e dá outras 

providências", de relatoria do Deputado Roosevelt Vilela. Parecer: Pela 

Inadmissibilidade. Resultado: Aprovado o parecer pela Inadmissibilidade 
com 05 votos favoráveis. Item 10 - PL 2011/2018, de autoria do 

Deputado Wellington Luiz que "Institui e inclui no Calendário Oficial de 

Eventos do Distrito Federal, o dia do Sanda (Sanshou).", de relatoria do Deputado 

Roosevelt Vilela. Parecer: Pela Admissibilidade. Resultado: Aprovado o parecer 
pela Admissibilidade com 05 votos favoráveis. Item 11 — PL 2049/2018, 
de autoria do Deputado Juarezão que "Institui e inclui no Calendário Oficial de 

Eventos do Governo do Distrito Federal o dia do revendedor de gás liquefeito de 

petróleo - GLP", de relatoria do Deputado Martins Machado. Parecer: Pela 

Admissibilidade. Resultado: Aprovado o parecer pela Admissibilidade com 

05 votos favoráveis. O relator, Deputado Roosevelt Vilela, solicita a leitura e 

votação em bloco dos itens 12, 13 e 14 por tratarem-se da mesma temática. 

Item 12 — PDL 358/2018, de autoria da Deputada Telma Rufino que 

"Concede O Título de Cidadão Honorário de Brasília ao Professor SERGIO KOIDE", 

de relatoria do Deputado Roosevelt Vilela. Parecer: Pela Admissibilidade. 

Resultado: Aprovado o parecer pela Admissibilidade com 04 votos 
favoráveis e 01 abstenção. Item 13 - PDL 11/2019, de autoria do 

Deputado Martins Machado que "Concede o Título de Cidadão Honorário de 

Brasília ao Senhor Fernando Maciel de Alencastro", de relatoria do Deputado 
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Roosevelt Vilela. Parecer: Pela Admissibilidade. Resultado: Aprovado o parecer 

pela Admissibilidade com 04 votos favoráveis e 01 abstenção. Item 14 - 

PDL 18/2019, de autoria do Deputado Iolando Almeida que "Concede Título 

de Cidadão Honorário de Brasília 'Pós Mortem' ao Senhor José Ramalho 

Brasileiro", de relatoria do Deputado Roosevelt Vilela. Parecer: Pela 

Admissibilidade. Resultado: Aprovado o parecer pela Admissibilidade com 

04 votos favoráveis e 01 abstenção. Item 16 - PL 1608/2017, de autoria 

do Deputado Cláudio Abrantes que "Dispõe sobre a obrigatoriedade dos 

cinemas no âmbito do Distrito Federal, exibirem antes de qualquer sessão, filmes 

institucionais com esclarecimentos e alertas quanto aos crimes de pedofilia e 

combate ao abuso sexual de crianças e adolescentes e dá outras providências", de 

relatoria do Deputado Prof. Reginaldo Veras. Parecer: Pela Admissibilidade. 

Resultado: Retirado de pauta a pedido do relator. O Deputado Roosevelt 

Vilela solicita ao relator a leitura completa do parecer do item a seguir. Após os 

votos dos Deputados Martins Machado e Daniel Donizet, o Deputado Professor 

Reginaldo Veras solicita a suspensão da reunião por 3 minutos. Após o retorno, a 

votação é reiniciada. Item 18 - PDL 32/2019, de autoria da Deputada Arlete 

Sampaio que "Susta os efeitos do Edital de Chamamento para Procedimentos de 

Manifestação de Interesse no 3/2019, que 'dispõe sobre a solicitação de 

manifestação de interesse para a apresentação de projetos, levantamentos, 

investigações e estudos para modelagem técnica, operacional, econômico-

financeira e jurídica referentes à concessão para gestão, operação, manutenção e 

eventual expansão dos serviços de transporte metroviário do Distrito Federal", de 

relatoria do Deputado Professor Reginaldo Veras. Parecer: Pela Admissibilidade. 

Resultado: Rejeitado o parecer pela Inadmissibilidade com 01 voto 

favorável e 04 votos contrários. Designado o Deputado Roosevelt Vilela 

para relatar o voto do vencido. Os Deputados Professor Reginaldo Veras e 

Roosevelt Vilela fazem considerações e apontam posicionamento sobre o fato 

ocorrido na reunião de líderes entre o Governador do Distrito Federal e o 

Deputado Fábio Felix. Não havendo mais nada a tratar, o Deputado Reginaldo 

Sardinha encerrou a reunião às onze horas e quarenta e nove minutos. E eu, 

Patrícia Nogueira de Andrade Moraes, Secretária da Comissão de Constituição e 

Justiça da Câmara Legislativa do Distrito Federal, lavrei a presente ata, que, 

depois de lida e assinada pelo Presidente e demais membros desta Comissão, será 

enviada à publicação. 
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